

規範集中屠宰 冰鮮雞成主流 粵生割活禽檔買少見少

為減少活禽與人接觸，加強禽流感防範，《廣東省家禽經營管理辦法》（下稱《辦法》）本月15日起正式實施。根據新規，去年5月起在廣州等地陸續試點的「集中屠宰、冷鏈配送、冰鮮上市」將擴至全省，僅保留少量活禽的市場模式。有廣州肉菜市場檔主坦言，由於消費習慣和價格提升導致試點期間銷售狀況並不十分理想，市民甚至捨近求遠購買活禽，新規統籌下有望形成統一市場規範。

【大公報記者董謙君廣州十五日電】

《辦法》實施後，珠三角地級以上市城區和人口密集的地級市城區將建立活禽禁售區。推行「集中屠宰、冷鏈配送、冰鮮上市」，僅在各限定區域內保留1至3家的少量活禽經營檔口。類似目前香港冰鮮為主、活禽佔少數的經營模式。即使是僅存的活禽檔口，廣東省疾病預防控制中心主任張永慧亦強調，賣剩的活禽需當天宰殺進行凍藏「零存欄」處理，防止過夜後流失，以保證活禽在其他地方儲存不會帶來新的污染。

廣東省食藥監局副局長吳聖明表示，新規強化家禽經營源頭治理，能有效減少市民、經營者與活禽接觸傳播病毒的幾率，有利於切斷H7N9傳播途徑。同時，亦能避免過去一旦發現疑似病例則大規模屠宰家禽，給養殖戶造成經濟損失的尷尬。

市民捨近求遠買活雞

而作為最早試點這一模式的廣州，大公報記者在走訪時則發現，肉菜市場檔主普遍對轉售冰鮮不看好。越秀區共和西農貿市場張叔坦言，銷售冰鮮雞和以前現宰活禽相比，銷量下降2/3以上。東圃肉菜市場檔主鄭阿姨亦表示，由於冰鮮價格較以往普遍貴了5成至1倍，且與飲食習慣不符，消費者甚至出現捨近求遠購買活禽。

市民蔡姨表示，現宰活禽仍是其家人的「心頭好」，自冰鮮雞上市後購買次數寥寥可數。「畢竟冰鮮口感上不及現宰，但若今後全面推廣冰鮮雞後選擇會少些，但亦不排除每周空閒時會去允許經營的指定市場購買活禽。」

新規促冰鮮銷量

在試點初期點少量多，曾一度造成冰鮮雞銷量困境，此次全面推行新規後亦將有利於冰鮮銷售。廣東天農食品有限公司總裁張瑩表示，現在廣州試點區域內的活雞加冰鮮雞的銷量已經達到以前售賣活雞時期的7至8成。目前該公司每天在廣州冰鮮雞銷量不足2000隻，新規啓動後未來希望能夠開動7萬隻的產能。

江豐實業股份有限公司副總裁江偉峰表示，目前該公司每天向廣州供應2000至3000隻冰鮮雞，確定擴大試點後供應量會進一步增加，但市場改造仍需一定時間。對於市場反映冰鮮上市價格較高的問題，他表示，「以往活禽18、19元一斤，經冰鮮上市後可能到26、27元，實際上去除了屠宰加工的中間環節價格未有提升。」

另據羊城晚報記者了解，15日當天除了此前已試點「冰鮮雞」的廣州、佛山、深圳之外，珠三角其他城市並未統一推動「冰鮮雞」上市。



▲15日起，冰鮮雞將覆蓋廣東省城市主要城區，僅保留少數活禽經營檔口 大公報記者董謙君攝

粵試點冰鮮雞時間表



2014年5月，廣州共82家肉菜市場試行冰鮮雞上市。為全省首個試驗地區。並擬今年4月1日起擴至全市。



2014年7月，福田區首先進行冰鮮雞試點；羅湖區、鹽田區和南山區列入第二階段試點，之後將全面推行。



2014年7月，禪城區102個市場統一供應冰鮮雞；今年1至5月禪桂及順德區中心城區禁售活禽；6月起擴至全市。



今年3月開始在中心區試點，6月全面推開。



今年6月底前實施活禽集中屠宰。



今年6月下旬起試行「活禽經營限制區制度」。

（大公報記者董謙君整理）



涉18案 控22人 繳「冰」3噸

粵陸豐驚天毒案首審兩司機

【大公報訊】據羊城晚報十五日報道：由中央禁毒委督辦的廣東汕尾陸豐18個特大製販毒案（下稱「陸豐特大涉毒案」）有了新進展，14日，系列案首案在佛山開審，兩名司機李儲祥、鈕忠海因涉嫌窩藏毒梟站上了被告席。該系列案中22名犯罪嫌疑人已被移送佛山市人民檢察院，涉案罪名達10項，涉案毒品數量（含製毒物品）近3噸。

陸豐特大涉毒案是廣東有史以來打擊毒品出警規模最大、抓捕對象最多一次的案件。2013年12月29日，廣東警方出動了3000多名全副武裝的警力，動用了警用直升機、邊防快艇等清剿了「廣東第一大涉毒村」——陸豐市博社村。2014年7月，陸豐特大涉毒案中的林凱永等22名犯罪嫌疑人陸續被省公安廳移送佛山市人民檢察院提起公訴。

兩司機被訴窩藏包庇

佛山市檢察院透露，首案中李儲祥和鈕忠海口中的「老闆」林凱永是此次系列案中重要人

物，作為主犯之一，林凱永充當了製販毒過程中關鍵性中間人。「他不僅販賣大量毒品原料，而且有洗錢的犯罪嫌疑。」佛山市檢察院相關負責人說。

檢方指控李儲祥、鈕忠海兩人明知其老闆林凱永被通緝的情況下仍幫助其逃匿，以兩人涉嫌窩藏、包庇罪進行公訴。

據佛山市檢察院指控，2014年2月14日，陸豐特大涉毒案中的A類通緝犯林凱永被警方追捕中，林凱永聯繫李儲祥，李儲祥幫助其躲避在自己住處。

第二天，李儲祥和另一名司機鈕忠海幫助林凱永購買衣物和食品，鈕忠海還為林凱永去酒店開房，並駕車載林凱永進入酒店。

庭審現場，李儲祥和鈕忠海均否認指控，辯稱事先不知其老闆林凱永為通緝犯，為其開房、買衣服等只是下屬聽從老闆的正常行為。

檢方認為李儲祥和鈕忠海的上述行為均是在知道林凱永正在被通緝的情況下所為。公訴人稱，李儲祥和鈕忠海均為林凱永的朋友介紹，林

凱永與這兩名司機之間並非普通的上下屬關係，彼此之間與朋友無異。根據林凱永等人的供詞及其他證據，李、鈕二人在工作期間均已知其老闆林凱永的真正身份。

案件開庭歷時近兩個小時，合庭庭並未當庭宣判。

公安局長成毒販「保護傘」

在此次陸豐特大涉毒案中，陸豐市公安局局長、博社村原村委書記等人均扮演了毒販「保護傘」的角色，羊城晚報記者從佛山市檢察院獲悉，陸豐市公安局局長涉嫌職務犯罪一案將於近日在佛山開庭審理。作為此次系列毒品案中的頭號「目標人物」，博社村原村委書記蔡東家本人便是一名大毒梟，據查其涉嫌經手的毒品超過1噸。

相關負責人介紹，此次陸豐特大涉毒案中的22名涉案人員涉及的罪名包括製造、販賣毒品罪，非法持有毒品罪，窩藏、轉移、隱瞞毒販罪，洗錢罪，非法儲存槍支彈藥罪等。

河北破跨6省特大販毒網

【大公報訊】據中新社十五日消息：秦皇島警方日前破獲一起橫跨6省9市的特大販毒案。案件偵破歷時近1年，9人落網，查獲毒品冰毒共計11964.66克，摧毀了一個通過互聯網上聯繫，網下交易的特大運輸、販賣毒品網絡。

去年2月，秦皇島市交警將涉嫌使用假牌照的吸毒人員舒某亮移交市禁毒支隊。其交代通過網站認識四川籍女子「燕姐」，並先後從她手中購買過3次毒品，此後又與其下線湖南籍男子「阿軍」和「小

鄭」，通過手機、微信等方式頻繁聯繫，購買毒品。偵查表明，這是一個涉及多省市的重大販毒網絡團夥案件。2014年3月7日，警方在秦皇島將犯罪嫌疑人「阿軍」姚某、「小鄭」涂某抓獲，當場繳獲冰毒兩大袋。隨後警方先後將涉案的廣東人「高佬」、深圳「阿龍」、河南「華華」等陸續抓捕歸案。

去年11月9日，隨着「燕姐」唐某麗落網，警方終將以廣東為毒源中心，輻射河北、河南、天津、遼寧、江蘇的販毒網絡成功摧毀。



▲2013年12月29日，廣東多地警方聯合行動，「清剿」涉毒嚴重的「第一大村」陸豐市博社村，繳獲冰毒近3噸 資料圖片



▲高鐵南京南站南平臺開通，鐵路員工快閃「開門迎客」 中新社

春運臨客火車票開搶

【大公報訊】據新京報消息：鐵路部門14日公布廣州地區的春運臨客車次，火車票將在16日開售。據了解，除了普速列車臨客外還有廣州南站出發的高鐵列車臨客。回瀕湖的高鐵票仍可買到，鐵路將臨時加開兩趟車，預售期為30天。

2015年春運從2月4日開始，至3月15日共計40天。目前，廣鐵集團春運臨客開行方案已經公布，節前開行普速臨客166對，節後開行普速臨客180對，安排開行動車組臨客（高峰線）105對。16日起發售臨客車票。

據廣鐵集團介紹，今年春運普速和動車組臨客總數達451對，為歷年之最。直通臨客計劃節前開行125對，其中始發臨客114對，主要由廣東開往江西、湖北、成渝、江西等方向。節後開行131對，其中始發臨客115對，主要由湖北、成渝、江西等方向開往廣州。管內臨客計劃節前開行41對，主要由廣州開往常德、懷化、岳陽、衡陽等方向。節後開行49對，主要由岳陽、懷化、衡陽、永州等開往廣州。

動車增開105對臨客

尤其值得關注的是，2015年春運，除加開普速臨客外，還將增開105對動車組臨客。最高峰日，廣鐵集團10條高鐵開行動車組579.5對。

在去年底剛開通的貴廣南廣高鐵也增開動車組列車，廣州南至桂林北開D2832次、D2838次、D2834次、D2840次、D2368次。廣州南至南寧東開D2362次、D2364次和D2366次。城軌列車方面，廣珠城軌在春運期間臨時加開廣州南至珠海的C7613次、C7629次、C7645次、C7661次、C7677次動車組列車。珠海至廣州南方向則加開C7620次、C7636次、C7652次、C7668次、C7684次動車組列車。

國產小兒麻痹疫苗上市

【大公報記者孫琳北京十五日電】中國科技部15日表示，由中國自主研發的世界首個Sabin株脊髓灰質炎滅活疫苗已獲批上市。脊髓灰質炎是由I、II、III型脊髓灰質炎病毒引起的急性傳染病，又稱「小兒麻痹症」，曾被醫學界稱為「威脅兒童生命和健康的最大殺手」。該疫苗填補了中國在該類疫苗生產領域的空白，打破了發達國家對該類疫苗生產技術的壟斷。

據《健康報》報道，世衛組織亦於近期致函中國相關部門，提出將該疫苗引入全球根除脊髓灰質炎行動計劃中。目前國際上主要有兩種疫苗用於預防，一種是注射用脊髓灰質炎滅活疫苗（IPV）和口服Sabin株脊髓灰質炎滅活疫苗（OPV，俗稱糖丸）。

相關資料顯示，中國自上世紀60年代起，推廣使用脊髓灰質炎滅活疫苗，有效控制了疾病發生，2000年被世界衛生組織確認為無脊髓灰質炎的國家。目前，免疫糖丸已納入國家免疫規劃，為嬰兒免費接種。兒童將在接種IPV後再接種口服糖丸，這兩種疫苗一起使用能夠最有效地保護兒童遠離各種麻痹性脊髓炎和脊髓灰質炎感染。

據中國醫學科學院醫學生物研究所孫明波研究員介紹，Sabin株脊髓灰質炎滅活疫苗研發歷時20餘年，疫苗採用滅毒株製備，由於成本低，適合於在發展中國家生產和使用。



羊年賀歲金鈔登場 金鈔遍紛紛登場，五花八門讓人眼花繚亂。1月15日，山西太原某銀行一工作人員展示由黃金打造的各種羊年賀歲金鈔。 中新社

簡訊

穗愛心巴士送千民工返鄉

由廣州團市委聯合多部門主辦的「美麗家園·有愛返鄉」春運直通車行動，16日起至1月31日接受報名。活動共安排20輛專車，計劃分兩批次送1000名外來工分13條線路，覆蓋廣西、湖南及廣東境內部分來穗務工較集中的地市，在廣州工作、生活困難的產業工人、環衛、建築工人等外來務工人員可免費乘車回家。

首批10輛專車分6條線路，共490個乘車名額，將在2月10日上午發車。發車路線終點包括廣西南寧、柳州及廣東境內汕頭、梅州、韶關等。而第二批計劃於2月12日上午發出，同樣有490個名額，發車路線終點囊括湖南郴州、廣西賀州八步、梧州和廣東省內茂名、普寧、河源及韶關。

【大公報記者官文清】

海口整治交通嚴打「黑車」

為促進城市管理轉型升級，海口市將在2015年至2017年期間於全市開展城市管理六大專項整治工作。

在治理大氣污染方面，嚴控企業不達標排放，加速淘汰黃標車和老舊機動車，嚴厲查處露天焚燒垃圾行為；水域環境監管與保護方面，實現源頭控污的目標，不斷完善城區排水管網建設，加強對南渡江的整治；交通秩序綜合整治方面，加快道路交通基礎設施建設，強化「黑車」的整治力度；市容市貌管理方面，對佔道經營進行規範引導，完善環衛設施建設，提高園林綠化水平；農村環境衛生專項治理方面，健全農村環境衛生管理制度；開展農貿市場和大型商場環境整治。

【大公報實習記者梁蕾海】